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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí sousedé,
zdravím Vás z dalšího čísla Podolských listů. Máme za sebou září, 
ve kterém proběhla spousta povedených akcí, z nichž nejvýznam-
nější byly tradiční podolské hody. Doufám, že se všem líbily. Stárci 
odvedli velký kus dobré práce, připravili hody jak se patří, a za to si 
zaslouží velkou pochvalu a poděkování.
Poslední zářijovou sobotu jste si mohli nakoupit nejrůznější pro-
dukty na farmářských trzích. Návštěvnost trhů byla znovu vysoká 
a máme proto v plánu v pořádání trhů pokračovat.
Během září proběhla rovněž další část opravy nejhorších úseků 
chodníků v ulici Dědina a Rybník. Opravy chodníků v dalších ulicích 
postupně připravujeme.
A pokud jde o akce budoucí - v říjnu nás čeká dýňování, strašidla na 
Zukaláku a lampionový průvod.
                                                             Váš starosta, Štěpán Svoboda

INFORMACE PRO MAJITELE KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA

S příchodem topné sezóny dochází na většině území ČR ke zhoršení kvality ovzduší. Jedním z významných zdrojů znečišťování je 
přitom vytápění domácností pevnými palivy. Zhoršené rozptylové podmínky (inverze) v kombinaci s malou výškou komínů a vel-
kým množstvím vypouštěných znečišťujících látek mohou vést k tomu, že v některých vesnicích může být kvalita ovzduší horší než 
v oblastech, kde převažují emise z velkých průmyslových zdrojů znečištění.
Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ukládá právě provozovatelům lokálních topenišť řadu povinností a některé z nich chceme 
tímto připomenout.
Především je třeba, (a v tomto případě nezáleží na tom, zda máte kotel plynový nebo na tuhá paliva), provádět pravidelnou revizi 
a údržbu kotle. Kromě údržby kotle je třeba pravidelně kontrolovat a čistit také spalinové cesty.
V kotli (či kamnech, krbu) je nutné používat pouze takové palivo, které určil výrobce, a se kterým bylo zařízení testováno při uvá-
dění na trh. Dále platí, že v malém spalovacím zařízení (kotli, kamnech) je nelegální spalovat odpadky (PET lahve apod.). Spalování 
odpadu vede zpravidla jen k malé finanční úspoře a kromě toho, že se jedná o porušení zákona pod pokutou až 50 000 Kč, je to 
především nezodpovědné chování. Nejenže při spalování odpadu mohou do ovzduší unikat nebezpečné látky, ale současně může 
docházet k nedokonalému hoření a nežádoucímu zanášení spalinových cest. Nelegální spalování odpadků lze přitom odhalit pou-
hým okem, prozradí je totiž kouř. A právě kouř z nekvalitního paliva může zásadním způsobem ohrožovat zdraví lidí, zejména dětí.
Novela zákona o ovzduší účinná od začátku roku 2017 sice dala obcím nové nástroje, jak kontrolovat případné porušení zákona 
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(obce s rozšířenou působností mohou kontrolovat doklady prokazující kvalitu paliv, technický stav a provoz kotlů na pevná paliva 
přímo v domácnostech atd.), samotná kontrola by ale měla být až krajním řešením a má především odradit od nezákonného 
chování notorické čmoudily.
To, jak topíme, ovlivňuje kvalitu vzduchu, který dýcháme my i lidé v našem okolí. Vyplatí se vědět, jak topit správně – šetříme tak 
peníze i životní prostředí. Pan Jiří Horák alias SMOKEMAN, který se problematice malých spalovacích zařízení věnuje ve Výzkum-
ném energetickém centru při CEET, Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, své zkušenosti z více než 20 let výzkumu 
shrnul do DESATERA SPRÁVNÉHO TOPIČE:
 
1. Nebuď lhostejný k sobě ani ke svému okolí, zajímej se o to, co jde z Tvého komína.
2. Suš dřevo minimálně jeden až dva roky.
3. Nespaluj odpadky!
4. Nastav regulační klapky tak, aby vzduch mohl k palivu, oheň nedus.
5. Přikládej častěji menší dávku paliva než jednu velkou dávku za dlouhý čas (neplatí pro automaty a zplynovací kotle).
6. Pravidelně čisti kotel a komín.
7. Používej moderní kotel či kamna (dle svých možností).
8. Udržuj teplotu spalin mezi 150 až 250° C.
9. Nevyhazuj teplo oknem, nepřetápěj a top jen tam, kde potřebuješ.
10. Top tak, jak chceš, aby topil tvůj soused.
 
(čerpáno z platné legislativy, webových stránek Ministerstva životního prostředí a sdělení Ministerstva životního prostředí, odboru 
ochrany ovzduší k provozování a ke kontrole spalovacích stacionárních zdrojů o jmenovitém tepelném příkonu 300 kW a nižším; 
https://vytapeni.tzb‑info.cz/vytapime‑pevnymi‑palivy/12373-smokemanovo‑desatero‑spravneho‑topice)

Vladimíra Zubková

PAMÁTNÝ DEN SOKOLSTVA

Dne 8. října Podolí rozzářily svíčky připomínající události, které se staly před více než osmdesáti lety, ale které by neměly být 
nikdy zapomenuty. Večer sokolských světel je pietní akcí, která v památný den sokolstva připomíná oběť sportovce, českého 
olympionika, sokolského činovníka a autora známé sletové skladby mužů z roku 1938 „Přísaha republice“, Františka Pecháčka. 
Ten byl v roce 1944 umučen nacisty z důvodu účasti na domácím odboji.
Datum odkazuje na události, které se staly v noci ze 7. na 8. října roku 1941. V tuto noc bylo pozatýkáno a odvezeno do koncen-
tračních táborů kolem 1500 sokolských činovníků. Drtivá většina z nich se konce války nedožila. Sokolové se masově účastnili 
odbojového hnutí, což vedlo k uvěznění více něž 11 tisíců jejich členů, přes 1200 členů bylo popraveno a další tisíce zemřeli 
v koncentračních táborech a věznicích.
„Ve zdravém těle zdravý duch“ byla tajenka, kterou děti mohly vyluštit, když prošly trasou lemovanou svíčkami. Celé heslo zní: 
„Ve zdravém těle zdravý duch! V mysli vlast, v paži sílu! Tužme se!“. Je určitě dobré si připomenout, že sokolská organizace není 
jen organizací čistě sportovní, ale je v ní znát i jistý přesah v podobě kultivace ducha. Zbývá nám jen doufat, že nebude nikdy 
potřeba dalšího odboje a společně se sokoly se budeme setkávat jen při radostných příležitostech oslavujících fyzickou zdatnost.
Velké poděkování patří místním sokolům, kteří nachystali program pro podolské občany. Děti dostaly spoustu dárků a my dospělí 
jsme si připomněli kus historie.                                                                                                                                                        Petr Šádek
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